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Jque

Un astronaute se sent plus "léger” sur |a lune. Est-ce a cause de :

|
A. Lanature du sol B. Dumangue | €. De lafaiblesse de D. De la rotation de la
lunaire d'atmosphere sur la Ja pesanteur g sur la lune autour de la
lune lune terre |

2. Les mareées terrestres sont attribuées a la non-uniformité, sur la surface de la terre, du
champ de gravitation gproduit par tous les autres astres et en particulier la lune et le soleil.
La contribution de chaque astre de masse M et distant de la terre de D est proportionnelie a :

LA MID? B. MDD 1| C. M/ D. M/D
L ! .

3. Le champ de gravitation créé en un point P, par une sphére homogene de rayon R et de
masse M, en fonction de la distance r du point au centre de |a sphére est, lorsque le point est
extérieur a la sphére :

' GM GM GM GM
| < g(r)=-— B. glr)=—r_= l Cogtr)=——5 D

RI

4. Lavitesse de liberation V qu’il faut communiguer a un corps matériel situe a la surface d'une
planéte de rayon R et de masse M est :

:J:'k. CM | B.
v

5. Une personne est dans un ascenseur qui accélére en montant. Cette personne a
I'impression :

. : —
A. d’étre plus légére | B. d’étre plus lourde |C. que son poids est D. gu’elle est en état

Invariant

S — s
‘ d"apesanteur

6. Un point matériel en chute libre subit, sous I'effet de |a rotation de |la terre, une déviation vers
I'est dans le plan horizontal, égale 4:
o -1;2 3ifz Tia. 3fz2 1/2 '
(A, 2 (22,,) B. _ (Zu) G (Ezu) | 0. w 2z, _
=w'g|— cosd | Yy = wgl|l— cosd | "y =wg|— cosA PR tgd |

¥y g g g? g [ a\ g

ol zp est 1a hauteur de chute et 2 la latitude du hew.

7. Dans un oscillateur mécanique faiblement amorti, le regime d’oscillations est caractérisé par
une pseudo-période w valant :

‘1‘5&. W@ = g |E f..;n:¢.|.1-,|:,,'.,I'1-"'t!!21 C. mzmu?mz_l J}l m‘_"’u“mz'i-l

ol g est la pulsation propre de |'oscillateur et o un facteur caractérisant le frottement (<< 1)

8. L'effet mirageestdua:

lA. la dispersion de la B. la diffraction de la C. linterférence D. au gradient d"indice §‘
lumiére par lumiére par les lumineuse au niveau de réfraction résultant |
I"atmospheére couches | du sol de la variation de la
| atmosphériques température au niveau
du sol

3. L’arc-en-ciel estdi:

. —— —
A. 4 la réflexion de la B. ala dispersion de la | C. alarotation de la D. alarotation de la
lumiere par lumiére par les gouttes | terre autour d’elle- terre autour du soleil
I"atmosphére d’eau de I'atmosphere | mdéme
e ' 4 =
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Q10. La couleur bleue du ciel est due a:

A, la diffusion Rayleigh | B. la diffusion Compton iE. la diffusion Raman  D. la diffusion
Thompson

Q11. Le rétroviseur d'une voiture est en général constitué d'un .

A. miroir plan B. miroir sphérique { C. miroir sphérique | D. mirair paraboligue
‘ convexe | concave .

Q12. Une source S de dépla anta la vitesse U @met un son de frequence N. Un auditeur se
deplagant a la vitesse U’ dans le méme sens et la méme direction que la source pergoit le son
ala fréaquence N' telle que ;

N VU B, _e- C '_'v+u*H 0 Y= i

= N N N'=
V+ U V-u V—-u v+ u

OO0V est la célérité du son

Q13. D’apres le théoréme de Gauss :

IA. La circulation du B. 1.a circulation de E C.f Le flux ~du champ D', Le flux du cham )
vecteur Champ entre deux points A et glectrique a travers une El::ctr@vs-l;hql_luﬁ Crec par
électrique E le long B est indépendante du surface fermée est nul une distribution de

2 . = NERETEE o -
d'un contour fermé est | chemin sujvi | charge, & travers unc

surface fermee
quelconque,est
proportionnelle & la
charge totale intérieure
a cette surface

nulle i

Q14. Un conducteur cylindrique est constitué de deux cylindres coaxiaux de rayons R1 et R2 de
hauteur [ et portant sur leurs surfaces en regard les charges +Q et Q. La capacité du
conducteur est ;

R | ?i;z £ R 2w £, £ ! W&
|A CZETIEQ-ELDER—Z !E Z DLQEE}‘ E- £= ; D c-..—EJ
1 ‘ 2 | Lagﬁf ILﬂgRl
3

Q15 Dans ie cas le plus general Ia force de Lc:-rEntz exercée sur une charge q a pour expression |

_ T [
A, F=qE |E E=17nB C. F=qiaB |D. F=qE+qinB |

== e e e R - R = LR e B

Q16. D apres la loi de Elc:t et Savart :

: —r ;
h. le champ magnétique g B = n A dapsle |© I8 champ maﬂmnqm D B == 10T du ]
entre les deux branches i créé en un point P par un |
d'un aimant en U est Yk courant électrique - wentre dune SPlTk de
uniforme d’intensité i circulant rayon K. parcourue par
dans un circuit de un courant d'intensite [
longueur élémentaire
dt place dans le vide est tel
M, idi At :
f que, dB = -———_ ol r
| est la dlstdnce du point P
au ¢lrcuit |
Q17. La fréquence des oscillations entretenues d'un circuit RLC série est :
A, la fréquence de la B. égale 200 C. dautam plus petite D. d'autant plus élevée
tension excitatrice que la resistance R du que l'inductance L et la
circuit est plus prande capacite C sont plus
pelites
! . —

Lad
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= amplificateurs opérationnels peuvent servir a la réalisation de montages :

~—olificateurs de B. amplificateurs de ‘E. adaptateurs |D. comparateurs
- Lrants électriques. | tensions électrigues, | d'impéedances. d'intensités de courants
| electrigues. |

=3 Dans le circuit RLC constitué d’'une résistance, d'une bobine et d'un condensateur disposés
en paralléle, I'admittance complexe est :

A, e Bl 4 "
=R4+j(Le— — =_j -—
o "( Cm) ¥ R+;(Cm Lm)

C. 1 D.
Y=(Cm~—)+jﬂ Y= (LCw” —1) +
Law

Q20. Le principe de Carnot stipule que le rendement théorique maximum d'une machine thermique
fonctionnant avec deux sources de chaleur a des températures différentes T1 et T2 est égal
a:

J
R

Q21. Le potentiel d'arrét d'une cellule photoélectrique de travail d'extraction W éclairée par une
radiation de fréquence v est :

A ov=m-w g v=(Qviw e =2 oy -0 ¥ |

! (= : | g g | e ", e |
Q22. Lalongueur d'onde Compton i est donnée par:

‘A A = A, é = lc A = Z D. A= &, |

_' me ' mc? | ' me J ' m |

ou /i est la constante de Planck. ¢ la célérité de la lumiére et mr la masse de I"électron.

Q23, En relativité restreinte, I'energie d'une particule de masse m et de quantité de mouvement p
est donnée par;

A, Ej=c3[p4-!mjc:} B. E’=c’(p™+m’c?) C. E’=ci(pm’ch) D. E*=c*(p*ime)

Q24. En relativité restreinte la contraction des longueurs (L) et la dilatation des temps (T
s'expriment par :

= ' T
A L=Lf1+2/@ et T=-—2

J1+ut/ES
—
B L=t fT-wifE et T=__T0
i ° J1—ulfe?
fi . L = z
1—-u?/ c

iD. - L=Lﬂ§ m!- r:r,,J1—u2,;'&z

ou Lg et T sont respectivement la longueur propre et le temps propre. ¢ la célérité de la lumiére et u la
vitesse de déplacement.

Q25. La radioactivite o est I'émission spontanee par certains atomes dont le noyau est instable;

A. d'électrons B. d'hélions C. de positrons 0. de photons
| | |

| -




Chimie

Q26.  L'aluminium Al(Z = 1SE forme avec trois atomes de chlare Cl (Z = 17), la molécule de
chlorure d’aluminium. Cette molécule est :

A. unacide de Lewis B. une base de Lewis C. une molécule plane. | D, présente une
‘ vbridation sp de

I"aluminium.
Q27. Laconstante de vitesse d'une réaction chimique :

: ) - e

A. croitavec B, décroit avec C. estindépendante de | D. dépend de |'énergic
I"augmentation de |a "augmentation de la la température. d’activation de la
temperature. lemperature. réaction.

Q28 . En plongeant une plague de zinc dans une solution concentrée d'acide chlorhydrique, on
opserve :

A, toujours un B. toujours I"absence | C. un dégagement D. undégagement trés
dégagement d’un dégagement de important de faible de
abondant de dihydrogéne. . dihyvdrogene avec dihydrogéne avec
| dihvdrogene. un métal impur. du zine pur.

Oannees | E* (Zn*Zn ) = 0,78 V et la surtension cathodique du couple Hi0-/H: est faible sur une surface de zinc impur, forte sur
du Zine pur,

Q28.  Le potentiel d’oxydoréduction du couple MnO, /Mn*" :

A. dépend de la B. dépend du pH. ‘ C. estindépendant de ‘ D. estindépendant du
lempérature. , la température, pH.

Q30.  Ladétermination du point d”équivalence a partir d'une courbe de titrage pHmétrique :

A, permet de calculer | B. se fait ' C. peut se faire en D. correspondala
la conecentration de exclusivement par la aisant appel ala recherche d'un point
la base ou de "acide méthode des courbe dérivée. d inflexion.

a tirer. . langentes,

Q31.  La solubilité d’un sel dans de I'eau pure :

| A. augmente oujours | B, diminue toujours C. nedépend pas de | D. Jmut selon la nature
suite & une élévation suite 4 une la température. 1u sel augmenter
de la température. élévation de la ou diminuer suite a
températurc. une élévation de la |
température. |

N : On suppose que les solutions concemees sonl loin de |a saturation,
Q32.  Lavaleur du pH d'une solution d’acide fort de concentration 10 -2 mol.L' -

— =k

| A, estégale a3, B. estépalea- 3. C. estinférieure a3, D. estsupcrieure a 3,

Q33. Dans les substitutions électrophiles aromatiques, le groupement -NO: est :

A. ortho et para B. activant. | C. désactivant. D. méta orienteur.
orienteur. .

Q34. Dans une pile electrochimique en fonctionnement :

A. laréaction qui se B. la réaction qui se C. lafemestlatension D. lafem estune
produit est forcée. | produit est a vide a ses bornes. différence de
spontance. potentiel standard

-
~4



= =n electrolyseur -

— =

L enerpie B. de I'énerpie [ = cathode ¢st 1o D. I'anode est Je sja e |

e O s s 5 v - é.
—-inque est | chimique “esi siege d'une | d'une réduction. |
=nslormeée en | transformée en reduction, . |
—=rgie chimique. cnergie électrique. | | II

— -_——— 4 - L —_——

= Lamolécule de dioxygéne est :

5 . TR e S T i R T

= paramagnétique. | B. diamagnétique, B C. polaire, | D. linéaire. |
7. La molécule d'ozone O; est :

R i e B R A——— ]
A. cveligue. | B. coudeée. | C. lindaire, | D. non polaire,
o — ————edl e e ! g |
i8. La conductance d’une solution est :

e .________r________,_________

A toujours ] B. indépendante de Ia | C. Proportionnelle 4 |a | D. inversement |
proportionnelle 4 la | concentration du concentration du proportionnelle 4 la |
concentration du | soluté, | soluté pour les | concentration du |
soluté, . laibles soluté,

| concentrations, | |

_— _______.J________ _ 0 ]

9. La vitesse d'une réaction :

T o R e .

\. diminue B. augmente | C. estnulle lorsque | D, est indépendante du |

genéralement ay | genéralement ay ' I'cqutlalhre | lemps.
cours du temps. | cours du temps. dynamique est . |
afteint, ! |

T R | e e ]

o Un catalyseur :

e === _T_____.__ Tiw & - ____-'________l
augmente B. au mente la vitesse | C. 1'd aucune | D. augmente la valeur |
gencralement le | dela réaction, inlluence sur [e | de [a constante
temps de demj temps de demi d’équilibre. |
réaction, | réaction, | |

— —_— e —— —— —_—

. L'eau de brome :

T e SR . _'_1—__,__,___]
permet de | B, permet de | C. permet de | D. esta manipuler
caractériser leg ’ caractériser les caractériser la avec précaution, |
dérivés halogénés, aldéhydes. resence de douhles | |

_ la1sons carbone (
| | carbone, | I
T R D | S ||
La déshydratation intramoléculaire d’un alcool donne :
- = ino e : ___'—I_ ___1_'____"__' _.._ T 7
un alcane, | B. unaldéhyde, J_C un alcéne, | D. une cétone,
T e i e SN iy e ]
Une solution basigue aqueuse -
T = I s o = o A e
ne contient pas des | B, contient deg 1015 IE PCUL avoir & une (D. ne peut jamais '
tons oxonium, hydroxyde. temperature élevée, | réagir avee les jons |
un pH inférieur 4 7, Fe2+ en solution
| agueuse. |
= T _ _ __l____ SE—
La reaction de Diels Alder est:
une réaction qui se | B. une réaction | C. une réaction quise | D, stéréosélective
produit entre un - renversable. produit entre un .
diéne et un diéne et un alcane, -

lienophile. J_




Q45.

L’ajout d'un constituant inactif en phase gazeuse parfaite, a température et pression

constantes provogue :

A

: | , '
un déplacement de | B. un déplacement de | C. ne Fr{woquu aucun | D, augmente la valeur
I"équilibre dans le I"équilibre dans le deplacement de de la constante |
| sensd’une sens d'une I"équilibre. d’équilibre.
‘ augmentation de la diminution de la
quantite de matiére | guantité de matiére
gazeuse. ‘ gazeuse, | -
Q46. Le diagramme binaire solide liquide avec miscibilité totale a I'etat liquide et a I’état solide :
[ 2 i - ; . ! : .
A. présente toujours B. peut présenter un C. piésente toujours D. présente woujours |
un point indifférent. pomt indifférent. un azéotrope a ' un azéotrope a
l minimum. ‘ Maximum,
Q47. La dilution d’une solution agueuse d'acide faible
= , EERT I ; A, AL S
A. abaisse lavaleurdu | B. fait croitre la valeur | C. entraine une D, fait décroitre la
pH de cette solution, du pH de cette | augmentation de la

solution.

valeur du coefficient
de dissociation,

valeur du coefficient
de dissociation. ‘

Q48. L'ozonolyse réductrice d’un alcéne
_ 3 ] 5 :
A. peut donner un | B. unoudeux C. permet une rupture | D, peut étre utilisde
acide carboxylique. | aldéhvdes oufet un sélective des | dansla
ou deux cétones. doubles liaisons. ‘ détermination de la ‘
structure d’un
i | alcéne. |
Q43. Une substitution nucléophile SN1 :
: : - .
A, estd’ordre 1. | B. se fait en deux | C. se fait en une seule est stéréos élective.
J_ étapes. | étape.
@50. La bromation du but — 2- &ne donne :
A. un composé B. un composé mono C. un produit . Un composé ‘
dibrome. bromé. présentant au cyelique,

maximum quatre
steréo isomeres. |




